
Задание теоретического  тура ОХО-2003 для 10 класс 
 

№10-1-2003обл.   

1. Нарисуйте энергетические диаграммы молекулярных орбиталей следующих частиц : 

С2, N2, O2, O2+, O2-, O22-, CO, NO и укажите их существование, а также кратность связи, 

магнитные свойства, если они существуют. 

 

Молекула С2, N2, O2, O2+, 

Энергитеческая 

диаграмма 
    

Кратность 

связи 

 

 
   

Магнитные 

свойства 
    

Вывод о 

существовании 
    

 1 балл 1 балл 1 балл 1 балл 

 

Молекула O2- O22-  CO NO 

Энергитеческая 

диаграмма 

    

Кратность 

связи 

 

 

   

Магнитные 

свойства 

    

Вывод о 

существовании 

    

 1 балл 1 балл 1 балл 1 балл 

 

2. Как объяснить близость значений энергии диссоциации и межъядерного расстояния для 

молекул N2 и СО?          

 

№10-2-2003обл.  Углеводороды. Заполните таблицу «Химические свойства 

углеводородов»:  

Ставьте знак +, если реакция идет, знак -, если реакция не идет. Напишите уравнения 
реакций  

 

Реагент 

Углеводороды 

Этан Этен Этин Бензол Толуол Винилбензол Циклогексан 

Br2(aq)        

KMnO4        

Ag2O 

(амм. р-р) 
       

Na        

O2        

 

№10-3-2003 обл 
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№10-4-2003 îáë. ²îñïà. ²½ìûðûñºà, ñiðêå æ¸íå ºûìûçäûº ºûøºûëäàðûíû» ºîñïàñû áåðiëãåí. Ìàññàñû 
3,48 ã îñûíäàé ºîñïà òîëûº òîòûººàíäà 2,026 ë (º.æ.) ê¼ìið ºûøºûë ãàçû ò¾çiëãåí. Ìàññàñû ä¸ë ñîíäàé 
ºîñïàíû áåéòàðàïòàó ¾øií íàòðèé ãèäðîêñèäiíi» 1,4 %-òiê åðiòiíäiñiíi» 200 ì¼ëøåði êåðåê áîë¹àí. 
²îñïàäà¹û ¸ð êîìïîíåíòòi» ìàññàëûº ¾ëåñòåðií òàáû»ûçäàð. 
1. ²ûøºûëäàðäû» òîòû¹ó ðåàêöèÿëàðûíû» òå»äåóëåði: 
 
 
 
 
 
 

1,5 áàëë 

2. ºûøºûëäàð ºîñïàñûí áåéòàðàïòàó ðåàêöèÿëàðûíû» òå»äåóëåði: 1.5 áàëë 
 
 
 
 
 
 
 

3. Òå»äåóëåð æ¾éåñií º½ðûï, îíû øåøó: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 áàëë 

4. ²îñïàäà¹û ¸ð ºûøºûëäû» ìàññàñû: 
 
 
 
 
 
 

1 áàëë 

5. ²îñïàäà¹û ¸ð ºûøºûëäû» ìàññàëûº ¾ëåñi: 
 
 
 
 

1 балл 

Æàëïû æèíà¹àí áàëë ñàíû: 
№10-5-2003 îáë. Áåëãiñiç çàò.       10 áàëë. Æàíàìà 

òiçáåãi (áîêîâàÿ öåïü?) æîº àðîìàòòû À çàòû áåðiëãåí. Îíû» 0,384 ã ¾ëãiñi æàí¹àíäà 0,32 ã ÑÎ2 ìåí 0,216 

ã ñó ò¾çiëåäi. À çàòûíû» ñóòåê áîéûíøà òû¹ûçäû¹û 64. Îñû çàòòû» 1 ìîëü ì¼ëøåði êàòàëèçàòîð 
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ºàòûñûíäà òîòûººàíäà 2 ìîëü ÑÎ2 ìåí Äèêàðáîí ºûøºûëû Â ò¾çiëåäi. Îë öèêëäi Ñ àíãèäðèäiíå àéíàëó¹à 

áåéiì æ¸íå àììèàêïåí ºîñûï ºûçäûð¹àíäà öèêëäi Ä çàòûí ò¾çåäi. Áàðëûº ºîñûëûñòàðäû» àíûºòàï, àòòàðûí 

àòàï, òèiñòi ðåàêöèÿ òå»äåóëåðií æàçû»ûçäàð. 

  

Åñåïòi» øåøóiíi» íåãiçãi ñàòûëàðûí í¸òèæåëåðií êåëåñi êåñòåãå òîëòûðû»ûçäàð:    

Åñåï øåøóiíi» íåãiçãi ñàòûëàðû: µïàéëàð 
1. À çàòûíû» ºàðàïàéûì ôîðìóëàñû: 
 
 
 
 
 

1 балл 

2. À çàòûíû» ìîëåêóëàëûº ôîðìóëàñû: 
 
 

1 балл 

3. À çàòû ºîñûëûñòàðäû» ºàé êëàñûíà æàòàäû: 
 

1 балл 

4.  À çàòûíû» àºûð¹û (º½ðûëûì) ôîðìóëàñû 
 
 
 
 

1 балл 

5. À çàòûíû» òîòû¹ó ðåàêöèÿñûíû» òå»äåói æ¸íå Á çàòûí àíûºòàó: 
 
 
 
 
 

2 балл 

6. Òîòû¹ó ¼íiìiíi» äåãèäðàòàöèÿëàíó ðåàêöèÿñûíû» òå»äåói æ¸íå Ñ çàòûí àíûºòàó: 
 
 
 
 
 
 

2 балл 

7. Ñ çàòûí ¼»äåãåíäå æ¾ðåòií ðåàêöèÿ òå»äåói æ¸íå Ä çàòûí àíûºòàó: 
 
 
 
 
 
 
 

2 балл 

 
Æèíà¹àí æàëïû áàëë ñàíû: 
 
 
№10-6-2003обл. Гидролиз. Выведите уравнения для вычисления константы гидролиза 

Кгидр, степени гидролиза h и концентрации ионов водорода, выраженных в единицах рН в 

растворах солей слабой одноосновной кислоты ( HAn) и слабого однокислотного основания 

(BOH) (для случая, когда степень гидролиза меньше 10%) исходя из уравнений 

константы ионизации соответствующей слабой кислоты и ионного произведения воды.   
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2. Как влияет температура, сила кислоты и разбавление раствора на степень гидролиза 

соли? (правильный ответ отметьте галочкой) 

2.1. Степень гидролиза тем больше, чем  

а) выше температура  

б) ниже температура 

в) температура не влияет  

    

2.2.  Степень гидролиза тем больше, чем 

а) слабее кислота 

б) сильнее кислота 

в) сила кислоты не влияет.             

 

2.3. Степень гидролиза тем больше, чем  

а) сильнее разбавлен раствор 

б) сильнее концентрирован, т.е. чем выше концентрация соли. 

в) концентрация соли не влияет на степень гидролиза. 

                                                             

3. Рассчитайте константу гидролиза, степень гидролиза, концентрацию водородных ионов и 

рН для 0,1М раствора цианида калия ( КД = 6,20*10-10). 

  

 

№10-7-2003обл. Восемь аминокислот известны под названием незаменимых. Это значит, 
что они должны обязательно присутствовать в пище человека для поддержания его жизни. 
Все другие аминокислоты, участвующие в обмене веществ, могут быть синтезированы 
организмом.  
1. Нарисуйте их структурные формулы, приведите их тривиальные и систематические 

названия по международной номенклатуре IUPAC. 
2. К какому стереохимическому ряду, L или D, относятся эти природные 

аминокислоты?(Ответ обозначайте соответствующим буквами). 

Структурная формула 

Тривиальное название: 

Название по IUPAC: 

Относится к стереохимическому ряду: 

Структурная формула 

Тривиальное название: 

Название по IUPAC: 

Относится к стереохимическому ряду: 

Структурная формула 

Тривиальное название: 

Название по IUPAC: 

Относится к стереохимическому ряду: 

Структурная формула 

Тривиальное название: 

Название по IUPAC: 

Относится к стереохимическому ряду: 

Структурная формула 

Тривиальное название: 

Название по IUPAC: 

Относится к стереохимическому ряду: 

Структурная формула 

Тривиальное название: 

Название по IUPAC: 

Относится к стереохимическому ряду: 

Структурная формула 

Тривиальное название: 

Название по IUPAC: 

Относится к стереохимическому ряду: 

Структурная формула 

Тривиальное название: 

Название по IUPAC: 

Относится к стереохимическому ряду: 
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3. Нарисуйте проекционные формулы Фишера для природных аминокислот: а) L - 

изолейцина(2S,3S)-2-амина-3-метилпентановая кислотаи б) (2S,3R)- 2 амино-3-

гидроксибутановая кислота.        

 

 

   

 


